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Exercice N .01(05 points)

Dans le plan est muni d’un repére orthonormé (0 Jisj ), on donne ci-dessous la

représentation graphique d’une fonction f.

1/- Par une lecture graphique compléier :

a)- D = ; le domaine de confinuité de fest: . . ;
f(0)= sr(@)= s r(2)= s rE)= ;
lim f(x)= s lim f(x): ........... s lim f(x): ........... s lim f x): ___________ ;
x>+t x4 -2t x—2

(1) = S(x)-r(1) m L)1 _ .
f(@)= P lim T Polim TR ;

2 -

lim ¢= ______________ ; lim M= ; lim f(x)=___ . )
x>0 X+ X x> x=2 x—>+00

b)- Donner ’équation de I’asympftote a (C f) au voisinage de —o.
¢, Calculer lim _. f(x)+x
2)- Donner I’équation de la tangente a (C f) au point d’abscisse 5 .

3)-Discuter suivant les valeurs de m le nombre de solutions de ’équation f{x)=m

Exercice N .02(10 points)
Nx? +1-x si x<0
Loit f la fonction définie par : f (x)=1 2y_1

si x >0
x-1

Cn désigne par ({) sa courbe représentative dans un plan muni d’un repére (a Ji,] )

i=1) Déterminer ’ensemble de définition D de | .
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2) a) Déterminer lim f(x) et lim [‘w]
x—— x—3—w X
b) Déterminer :'gr_:m [f (x ) + Zx] . Interpréter graphiquement .
3)a) Déterminer ‘Iiinm JF(x). Interpréter graphiquement .
b) Etudier {'ﬂ} f ( x ). Interpréter graphiquement .

4) a) Montrer que f est continue en 0.
b) Préciser le domaine de continuité de f .
5)a) Montrer que f est dérivable en 0 .

b) Ecrire une équation de la tangente A a ({) au point d’abscisse 0.

II- Soit h la restriction de [ a ]2 ) +oo[ et I sa courbe dans le repére(o,;",}'-).
1

x-1

b) En déduire que h est bornée sur ]2 , +oo[

1) a) Verifier que ¥x E]Z,+cn[ , I (x)=2 +

11
¢) Montrer que I’équation h (x ) = Ve admet une solution f dans ]2 ,3 [

2)a) Montrer que h est dérivable sur ]2 , +co[ et queVae ]2,+00[ , ' (x) = ﬁ
a-1

b) En déduire une équation de la tangente T a I" paralléle a la droife

1 2019

équation ¥ =——X+——
D d’équation ) 4 2020

Exercice 2

2
A ) Soit la fonction f définie par : f(x)= % .

2021/2022

On désigne par ( Cf) la courbe représentative de f dans le repére orthonorméR (0O, i, j ).

1 ) a ) Justifier que f est derivable sur IR\ {1} .
a x2 -2ax+3-b
(x-1)°
2 ) f admet un extremum 3 en 3 . Déterminerlesreelsaetb .

b ) Prouver que pourtout x e IR\ {1}, f'(x)=

B2 On prend pour la suite: a=1 et b=6 .

1 ) Dresser le tableau de variations de f .
2 ) Preciser les extremums de f et leur nature .

2
h{x}=% si x<0

h(x)=Nx?-2x+4 -8 si 0<x

C J-Soit la fonction h définie sur IR par :

On désigne par ( C h ) la courbe représentative de h dans le repére orthonorméR (0, i, j ).
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1 ) a ) Montrer que h est continue en 0 .
b ) D'apres la question A) 1 ) b ) donner la valeur de hy(0) .
¢ ) Etudier la deérivabilite de h a droite de 0. h est elle derivable en 0 ? Justifier

2 ) a ) Justifier que h est derivable sur ] 0, + = [ .
b ) Calculer h’( x ) pourtout xe ]0O,+ [ .
c ) Dresser le tableau de variation de h sur IR . |

EXERCICE N : 3 ( é pornts )

A)Soit f(x)=1-cos(2x)+sin(2x) .

14 14
1)a) Calculer f( ﬁ} , f{'E} etf{%r) .
b ) lustifier que la fonction f n'est ni paire et ni impaire .
2 ) a ) Verifier que pour tout réel x ona: cosx +sinx = J2 cos(x-%) .
b ) Deduire que pour toutreel x ona: f(x)=2 -\Es."nx cos(x-%} .
¢ ) Resoudre dans IR puisdans [0, n] l'équation: f(x)=0 .
3)Soit g(x)=1+sin(2x) .Montrerqueg{x)=2sfn(x+%}cos(x-% ).

1+sin(2x)

B)Soit h:[0, n] —>IR ; xk>h(x)= '
) Soit h:[0, n] XX = s 2% ) #sin( 2x)

1 ) Determiner le domaine de définition Dy, de h .
2 ) a ) Simplifier h ( x ) pour tout x € Dp
b ) Resoudre dans Dy, l'inequation : 0 < h(x) .





